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ESO 

SINTAXIS:ORACIONES SIMPLES (con todos los complementos pero especialmente CR y C. Predicativo) 

TEORÍA: 
 Complemento predicativo: 

- S. Adjetivo que responde a ¿cómo? 
- Concuerda con el sujeto o con el CD 

 (ella) vino contenta: contenta es un adjetivo que concuerda con el sujeto (femenino, singular) y 
 funciona como C. Predicativo 

 Luis encontró tirados unos caramelos: tirados es un adjetivo que, en este caso, concuerda con el 
CD (masculino y plural) 

- Sólo lo puedes confundir con un adverbio (CCM) por su forma, pero los adverbios son invariables. Si 
dudas, intenta poner la palabra en femenino  o en plural; si puedes, es adjetivo. 

 Complemento de régimen: 
- Es un SP formado por una preposición que depende y viene exigida directamente por el verbo 
- No puedes sustituir el SP (todo el SP) por nada, ni por un pronombre ni por un adverbio. 

 Olía a rosas: oler a algo (no puedes quitar la preposición; será C. Régimen 
 Vino al trabajo: vino aquí (el SP se puede sustituir por un adverbio, luego es CCL) 

 

 SUSCRÍBETE AL CANAL DE YOTUBE PARA PONERTE AL DÍA CON LA TEORÍA 

  - C. Predicativo. La teoría: https://www.youtube.com/watch?v=Od31QxxBUyM 

  - CR. La teoría: https://www.youtube.com/watch?v=nTF8D1gHha4 

  - CD. Si confundes el CD con otros complementos, te  vendrá bien este vídeo:    

                 https://www.youtube.com/watch?v=UXEdLP53cKw 

 

Analiza las siguientes oraciones: 

- Piensa siempre en el significado de la oración porque te ayuda a reconocer sintagmas y funciones. 

- Haz las pruebas necesarias para asegurarte de qué función tienes delante. 

-  Cuando corrijas, hazlo en otro color para ser consciente de tus fallos. 

Oraciones:  
1. Contestó ofendido 
2. Me molesta su actitud 
3. Depende de tus vacaciones 
4. Piensa en una solución rápida 
5. Insistió muy agobiado 
6. Refúgiate en aquella casa de campo 
7. Nos alegramos de tus triunfos 
8. Llegó contenta a clase 
9. Canta claramente emocionada 
10. Llena de agua limpia aquel cubo 
11. Les preocupaba tu salud 
12. Se quedó extasiada  
13. Se basó en tus comentarios 
14. Confundió a tus primos de Barcelona 
15. Regístrate en el domicilio de tu madre 
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CORRECIONES 

1. Contestó     ofendido 
     n  n 

          S. Adj C predicativo 
  SV.PV (él) 
 

 El adjetivo concuerda con el sujeto (él) 

  
2. Me   molesta   su   actitud 

 n n dt       n 
  CI 
         SV.PV SN Sujeto 
 

 Si has puesto que me es sujeto, piensa que los pronombres personales átonos (me, te, se, le, ...) no 
pueden funcionar como sujeto NUNCA. Y, si pones su actitud en plural, el verbo cambia porque el sujeto 
concuerda con el verbo. 

- Me molestan sus actitudes. (El verbo y el sujeto concuerdan en número) 

 
3. Depende   de   tus   vacaciones 

       n  dt           n 
         E        SN.T 
   SP CR 
   SV.PV (él o eso) 
 

 El verbo exige la preposición: depender de algo. 

 
4. Piensa   en   una   solución   rápida 

     n          dt           n             n 
          S. Adj CN 
   E  SN-.T 
  SP. C Rég. 
 SV.PV (tú o él) 
 
 El verbo pensar exige esa preposición: pensar en algo; por eso es C. Régimen 

 
5. Insistió   muy   agobiado 

       n      mod      n 
     S. Adj C. Predicativo 
 SV.PV (él) 
 
 El adjetivo concuerda con el sujeto (él). 
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6. Refúgiate en aquella casa  de  campo 

        n  dt         n n 
         E   SN.T 
           SP. CN 
        E  SN.T 
  SP. CCL 
      SV PV (tú) 
 
 Refúgiate allí; se puede sustituir por un adverbio luego no es C. Rég sino CCL. 
 

7. Nos alegramos   de    tus   triunfos 
              n            dt          n 
    E SN.T 
          SP. Crég 
         SV.PV (nosotros) 
 
 El verbo alegrarse es pronominal, es decir, siempre lleva un pronombre que forma parte del verbo. 

Además, el verbo alegrarse necesita una preposición: alegrarse de algo; lleva C. Rég. Es bastante común 
que los verbos pronominales lleven un SP CR. 

 
8. Llegó   contenta   a   clase 

   n       n                 n 
 S.Adj     E    SN.T 
 C. Pred        SP CCL 
       SV.PV (ella) 
 
 El adjetivo concuerda con el sujeto (ella). 
 El SP se puede sustituir por un adverbio; será CCL (llegó contenta allí). 
 
 

9. Canta   claramente   emocionada    Canta   claramente   emocionada 
    n           n                  n           n      mod       n 
   S. Adv              S. Adj        S. Adj C Pred. 
                 CCM  C Pred 
 SV.PV (ella)       SV.PV (ella) 
 
 Esta oración tiene dos interpretaciones; por un lado se puede cambiar el adjetivo de sitio y por eso el 

adverbio tendría una función que no sería modificador (claramente canta emocionada /canta 
emocionada claramente) y en el otro caso, se puede interpretar como que el adverbio está modificando o 
cuantificando al adjetivo (equivaldría a muy emocionada) 

 
10. Llena    de   agua   limpia   aquel cubo 

     n            n           n      dt       n 
        S.Adj    SN. CD 
          CN 
 E         SN.T 
        SP C Rég 
              SV PV (tú) 
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 La preposición viene exigida por el verbo: llenar de algo 
 
 

11. Les    preocupaba   tu   salud 
n n                  dt        n 
SN          SN. Sujeto 
CI 
         SV.PV 
 
 Si haces pones el verbo en plural (preocupan), tu salud necesariamente se pone en plural porque es el 

sujeto. Es la prueba de la concordancia. 
 

12. Se quedó    extasiada  
         n              n 
     S.Adj C Pred. 
 SV.PV (ella) 
 
 El adjetivo concuerda con el sujeto; por eso, sabemos que el sujeto es femenino (ella). 
 

13. Se basó  en   tus   comentarios 
                    n              dt           n 
        E       SN.T 
              SP C Rég. 
  SV.PV (él o ella) 
 

 El verbo basarse es pronominal, es decir, siempre se conjuga con el pronombre que forma parte del 
verbo .Además, necesita una preposición: basarse en algo; lleva C. Rég 

 
14. Confundió   a   tus   primos   de   Barcelona  con tus  amigos  ingleses 

       n      dt          n        n 
            E      SN.T 
    SP CN 
        E  SN. T 
  SP CD 
    SV PV (él o ella) 
 
 Los confunde; tus primos son confundidos por él. Por tanto, el verbo lleva CD (a tus primos de Barcelona); 

lo hemos comprobado con la pronominalización (sustituyendo el CD por los) y pasando la oración a voz 
pasiva. Si se puede poner en pasiva, la oración lleva CD: 

   
15. Regístrate   en   el   domicilio   de   tu   madre 

       n  dt n       dt         n 
    E SN.T 
        SP. CN 
          E  SN.T 
   SP CCL 
  SV.PV (tú) 

 
 Regístrate allí; el SP se puede sustituir por un adverbio y, por tanto, no es C. Régimen sino CCL 


